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Ρέθυμνο, 27/06/2025  

Αρ. Πρωτ.: 31620 
 

Πρόσκληση Υποβολής Υποψηφιοτήτων 

για υποτροφίες ακαδημαϊκού έτους 2025-2026 

στο Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης 
 

Ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας του Πανεπιστημίου Κρήτης (ΕΛΚΕ ΠΚ), έχοντας υπόψη: 

α. τον Οδηγό Χρηματοδότησης και Διαχείρισης Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας Πανεπιστημίου 

Κρήτης (ΦΕΚ Β΄ 7786/31.12.2023, ΑΔΑ: 6Η77469Β7Γ-5ΣΛ), και ειδικότερα το Παράρτημα ΙΙ «Κανονισμός 

Υποτροφιών» 

β. τον προϋπολογισμό της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης για το οικονομικό έτος 2025, στο πλαίσιο του 

οποίου προβλέπεται χρηματοδότηση 54.000,00 € για υποτροφίες στα Τμήματα του Ρεθύμνου, 

γ. την έγκριση έκδοσης της παρούσας Πρόσκλησης από την Επιτροπή Ερευνών (Συν. 830/25.06.2025) σε 

συνέχεια σχετικής απόφασης της 653ης/11.06.2025 Συνέλευσης του Παιδαγωγικού Τμήματος Προσχολικής 

Εκπαίδευσης, 

καλεί τους/τις μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες του Παιδαγωγικού Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης του 

Πανεπιστημίου Κρήτης να καταθέσουν αιτήσεις για Υποτροφίες Αριστείας για το ακαδημαϊκό έτος 2025-2026, 

σύμφωνα με τα παρακάτω:  

 

1. Δικαιούχοι: μεταπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες δεύτερου (Β΄) κύκλου σπουδών, που φοιτούν στο Α΄ έτος 

σπουδών και έχουν περάσει τα μαθήματα του Α΄ εξαμήνου 

 

2. Αριθμός και ποσό υποτροφιών: Τρεις (3) υποτροφίες 2.000€ ανά δικαιούχο μεταπτυχιακό/ή 
φοιτητή/τρια. Η υποτροφία θα καταβληθεί σε ισόποσες μηνιαίες δόσεις καθ’ όλη τη διάρκεια του εγκεκριμένου 
χρονικού διαστήματος, το οποίο θα καθοριστεί με μεταγενέστερη απόφαση του τμήματος. 
 

A1. Προϋποθέσεις για υποβολή υποψηφιότητας: 

Για την χορήγηση υποτροφίας οι υποψήφιοι/ες απαιτείται να πληρούν τις παρακάτω προϋποθέσεις:  
α. Να μην λαμβάνουν κατά το διάστημα χορήγησης της υποτροφίας του ΕΛΚΕ ταυτόχρονα υποτροφία από 
άλλο φορέα,  
β. Σε περίπτωση διακοπής της φοίτησης ή μετεγγραφής ή αλλαγής των παραπάνω δηλωθέντων στοιχείων, 
θα ενημερώσει τον ΕΛΚΕ και η υποτροφία θα διακοπεί. 

3. A2. Κριτήρια επιλογής και μοριοδότησή τους: 

Α. Κριτήρια για την αξιολόγηση των υποψηφίων είναι:  
(α) Η βαθμολογία του Πτυχίου, εφόσον πρόκειται για μεταπτυχιακούς φοιτητές πρώτου (Α΄) έτους σπουδών. 
(β) Ο μέσος όρος βαθμολογίας του α’ εξαμήνου σπουδών στο ΠΜΣ. Απαραίτητη προϋπόθεση για να λάβουν 
μόρια από το κριτήριο (β) είναι να έχουν περάσει οι υποψήφιοι όλα τα μαθήματα του α΄ εξαμήνου σπουδών 
με μέσο όρο βαθμολογίας τουλάχιστον οκτώ (8).  
(γ) Ο αριθμός και η ποιότητα (π.χ. συντελεστής απήχησης ή άλλα διεθνώς αναγνωρισμένα αντικειμενικά 
κριτήρια) των εργασιών που έχει συγγράψει, δημοσιεύσει ή/και έχει ανακοινώσει σε επιστημονικά περιοδικά 
και συνέδρια ο υποψήφιος. Δίδεται ιδιαίτερη έμβαση στη σειρά του υποψηφίου ανάμεσα στους συγγραφείς 
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των εργασιών, στον αριθμό των συγγραφέων στις εργασίες και στο είδος του συνεδρίου (τοπικό, πανελλήνιο, 
διεθνές). 
(δ) Πρόσφατες ακαδημαϊκές επιδόσεις (π.χ. βραβεία και τιμητικές διακρίσεις). 
(ε) Η συνάφεια με το αντικείμενο της υπό προκήρυξης υποτροφίας σε περίπτωση που αυτό προσδιορίζεται. 
 
Α3. Μοριοδότηση 
Σε περίπτωση που κανείς από τους υποψηφίους δεν πληροί τις προϋποθέσεις των κριτηρίων (γ), (δ) και (ε), 
μόνο κριτήριο θα αποτελεί η βαθμολογία του Πτυχίου ή/και η βαθμολογική επίδοση του α εξαμήνου 
σπουδών στο ΠΜΣ. 
Η μοριοδότηση για το σύνολο των υποψηφίων γίνεται ως ακολούθως: 
Κριτήριο (α): έως 38 μόρια. 
Κριτήριο (β): έως 38 μόρια. 
Κριτήριο (γ): έως 8 μόρια. 
Κριτήριο (δ): έως 8 μόρια. 
Κριτήριο (ε): έως 8 μόρια. 
Σύνολο: 100 μόρια. 
Σε περίπτωση ισοβαθμίας, θα συνυπολογίζονται: (α) η οικονομική κατάσταση των υποψηφίων και (β) η 
ταυτόχρονη λήψη άλλης υποτροφίας. 
 

4. Υποβολή Υποψηφιότητας: Οι υποψήφιοι/ες καλούνται να καταθέτουν τις αιτήσεις τους ηλεκτρονικά στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση ptpe@edc.uoc.gr με θέμα Υποβολή αίτησης για χορήγηση υποτροφίας επίδοσης 

2024-2025 μέχρι την Δευτέρα 17/07/2025. 

 

Β. Διαδικασία επιλογής μεταπτυχιακών φοιτητών 
Οι υποψήφιοι, σύμφωνα με την προκήρυξη, καταθέτουν στη Γραμματεία του Τμήματος:  
(α) Αίτηση υποψηφιότητας  
(β) Αντίγραφα πτυχίων, στα οποία θα πρέπει να αναγράφεται ο βαθμός αριθμητικά. Σε περίπτωση μη 
αριθμητικής αναγραφής του βαθμού, θα πρέπει να κατατίθεται αντίστοιχο πιστοποιητικό από το ίδρυμα που 
εξέδωσε τον τίτλο. 
(γ) Βεβαίωση εγγραφής τους ως Μεταπτυχιακών Φοιτητών στο Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής 
Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης. 
(δ) Σύντομο βιογραφικό σημείωμα.  
(ε) Βεβαιώσεις, οι οποίες θα πιστοποιούν τις προϋποθέσεις των κριτηρίων (γ), (δ) και (ε). 
(ζ) Αντίγραφο εκκαθαριστικού σημειώματος ή αντίγραφο της δήλωσης φόρου εισοδήματος του ίδιου έτους 
(έντυπο Ε1), αν κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης δεν έχει παραληφθεί το αντίστοιχο εκκαθαριστικό 
σημείωμα (τα ανωτέρω θα λαμβάνονται υπόψη μόνο σε περίπτωση ισοβαθμίας υποψηφιοτήτων). 
(η) Υπεύθυνη δήλωση όπου θα αναφέρεται, ότι δεν λαμβάνει κατά το διάστημα χορήγησης της υποτροφίας 

του ΕΛΚΕ ταυτόχρονα υποτροφία από άλλο φορέα, και ότι σε περίπτωση διακοπής της φοίτησης ή 

μετεγγραφής ή αλλαγής των παραπάνω δηλωθέντων στοιχείων, θα ενημερώσει τον ΕΛΚΕ και η υποτροφία 

θα διακοπεί. 
 

5. Διαδικασία επιλογής: 

Οι υποψηφιότητες παραπέμπονται στην Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών του Παιδαγωγικού Τμήματος 

Προσχολικής Εκπαίδευσης και εξετάζονται από τη Συνέλευση του Τμήματος, η οποία διαμορφώνει 

αιτιολογημένη λίστα κατάταξης των υποψηφίων. 

Η απόφαση της Συνέλευσης αποστέλλεται ως εισήγηση στην Επιτροπή Ερευνών, η οποία είναι το αρμόδιο 

αποφασιστικό όργανο για την έγκριση χορήγησης των υποτροφιών. 
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Πληροφορίες: Πατσαχάκη Ευαγγελία, τηλ. 28310-77650 

                         Μυλωνά Ευγενία, τηλ. 28310-77652 

                

 

Ο Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών 

 
Καθηγητής Αντώνιος Σαββίδης 

 


